

企业家日报

中国五金机电

网络合作媒体:万贯五金机电网 <http://www.wanguan.com>

投稿·咨询邮箱:JSZYKYG@163.com

新闻热线:028-68230696

第319期

总第7437期

主编:何毅

运营总监:李洪洲

2012年12月2日

星期日

责编:袁红兵

版式:黄健

校对:刘晓燕

金晓玲

“5台机床加1台‘机械手’组成1条汽车轴承自动生产线,产品加工、检测全部实现一体化,‘件’标不标准、合不合格马上就能知道,而且一个人就能操作!”

11月27日,在沈阳机床(集团)有限责任公司(简称沈阳机床)复合型产品管理部装配车间里,车间主任李向川指着一台正在调试的自动生产线向记者介绍,“这条自动生产线将供给大型轴承生产商洛阳NTN,它把车床、加工中心和测量单元整合到一块,功能十分强大,这个月末产品就能交货。”

室外寒风习习,室内温暖如春。沈阳机床偌大的装配车间3条自动生产线、2台5轴车铣中心正在装配车间里同时组装,完成调试、验收后,它们将陆续发往黑龙江、河南、杭州、陕西等地。

“这种由5台机床和1台‘机械手’组成的自动生产线是沈阳机床去年下半年自主研发出来的新产品,一上市就受到了客户广泛好评。”李向川说,“刚刚看到的轴承自动生产线是我们投放市场的第4条该类型生产线。”

提升企业价值链,提高产品附加值,是沈阳机床从2002年世界排名第36位跃升到2011年全球同行业销售收入第一、收获骄人业绩的制胜法宝。在董事长关锡友看来,创新是企业永恒的生命动力,加强创新、加快创新是“中国制造”向“中国创造”转变的当务之急。

今年4月,搭载了沈阳机床自主研发的飞阳数控系统的全球首台智能化数控机床在沈阳老工业基地率先诞生。目前,飞阳数控系统的大规模产业化正稳步实施,400多台安装了该系统的高档数控机床正在辽宁、广东等地的企业中稳定运行。预计到“十二五”末期,飞阳数控机床将形成订单1万台。不仅如此,3年内,沈阳机床所有16大系列产品都将实现更新换代,目前已经有6个系列产品完成升级。



沈阳机床:3年换脸

两岸LED芯片巨头牵手:一次多赢的“联姻”

任明明

作为大陆LED行业的领头羊,三安光电“结缘”台湾光电业者已久。有业者分析,这一合作,将使得三安光电借此迈向国际化,并再次向行业世界第一冲刺。

三安光电或走“捷径”迈向国际

一家是大陆LED行业的领头羊,一家是我国台湾地区最早上市的LED企业,两家巨头的“牵手”更像是一场“豪门联姻”。

“联姻”背后,精打细算的“厦门首富”林秀成,如此大手笔,显然有自己的“算盘”。

尽管三安光电方面并未做过多的说明,但笔者注意到,其已被相关业者、投资机构进行了一系列深入的解读。

“这最主要是优势互补。”东方证券的分析表示,其一,由于目前三安光电产品主要偏重于大陆区域市场,璨圆光电则是在韩国、我国台湾、日本市场等具有一定优势,双

方合作将有利于区域市场的互补。其二是产品应用市场的互补,三安光电产品主要为显示屏、景观照明及室内外照明(偏重于室外照明),而璨圆光电目前在背光领域,尤其是在电视背光领域占有重要地位,双方的联合将增强彼此在应用领域的优势。

而在有关业者看来,三安光电还可望借此绕开专利封锁。专利问题成为大陆LED芯片企业国际化的主要障碍,而此次入股的璨圆光电与多家国际LED大厂完成了专利交叉授权。为此,有关业者分析,“三安光电可望通过参股璨圆光电后将通过为璨圆光电代工的方式打开我国台湾、美国、韩日市场,走一条更加顺畅便捷的国际化道路”。

对两岸LED产业具示范意义

此外,这笔投资,也被解读为一次多赢的“联姻”。

三安光电不仅可借此获得国际化资源、增加品牌影响力,而且由于璨圆光电作为台

湾超大型LED外延厂,主要客户包括三星、LG、瑞轩、冠捷等电视大厂,这将大大拓宽三安光电的渠道资源。其也可借此巩固在大陆的领先优势。

事实上,此次投资一旦完成,三安光电的产能,将有望冲刺行业世界第一。事实上,如果没有被LED行业频频出现的合并案“干扰”,也许三安光电的产能现在已经成为世界第一。此前,林秀成就曾表示,本来三安光电的项目设计产能足以称雄世界,但是业界的一桩合并案,使得排名又退后了。而这次参股,显然为冲刺这一目标提供了新的契机。

而对于璨圆光电来说,有分析表示,其将受益于三安的成本优势。

据分析,由于受扩张缓慢、生产成本较高影响,前三季度璨圆光电呈现亏损,而三安光电凭借规模优势在成本控制方面具备领先优势,这次合作,璨圆光电可以依托三安光电的供应链,进而拉低自身的生产成本。

被业者叫好的还有,由于两岸LED厂都有过度盲目扩张情况,如今能够整合资源,不重复投资,从过去的恶性竞争走向合作,对两岸的LED产业都具备示范意义,亦有助于建立产业秩序。

观察:陆资赴台的一个样本

若这笔投资最终顺利成行,三安光电无疑将成为陆资赴台的一个新样本。

有关统计显示,截至10月29日,经大陆主管部门核准的陆资赴台项目133项,投资额7.22亿美元。据悉,这些投资,偏重于服务业。如果此次参股案得以顺利通过,大陆科技企业赴台投资个案有望创新高。

而对于厦门来说,截至2012年10月17日,厦门市赴台投资企业累计7家,大陆方面协议投资总额为1246.95万美元,其中最大的一笔投资金额达3000万元人民币(合473万美元)。这一笔高达5亿多元的投资,无疑开创了一个新的里程碑。

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

西部当选 雄厚资金

CCI 成功千万里 融资零距离

雄厚资金支持各类项目融资借款,两百万起贷,可免抵押,个人、企业不限,地域不限,手续简单、审批快、利率低、放款迅速。

电话:028-68000368

田野精工

锻造明天

HTTP://www.tianyertools.com

上海田野工具集团有限公司

SHANGHAI TIANYE TOOLS GROUP CO.,LTD.